

## 第六講 禱告與安靜、能力

各位在主內的弟兄姊妹小牧人們、各位門徒！

我們感謝主可以繼續來學習禱告和禱告學，我們開始上十一課，是講到奉主的名。耶穌在世界上的教導，在最後晚餐的時候，一連四次講到，我去了之後你們要奉父的名服事，奉我的名向父禱告、祈求。感謝主，禱告有應許、權柄與根據。耶穌在約翰福音第十四章第13節說：「你們奉我的名，無論求甚麼，我必成就，叫父因兒子得榮耀。」約翰福音第十六章第23至24節說：「你們若向父求甚麼，祂必因我的名，賜給你們。向來你們沒有奉我的名求甚麼，如今你們求就必得著，叫你們的喜樂可以滿足。」耶穌基督要我們奉祂的名向祂禱告，根據祂的名我們向神來求，這是我們的憑據，是出發點也是總結。祂的名是第一個根據，惟有奉祂的名才能得救。羅馬書第十章第9節說：「你若口裡認耶穌為主，心裏信神叫祂從死裡復活，就必得救。」弟兄姊妹們，使徒行傳第二章第36節是大宣告，新約是所有基督教的根據。耶穌是我們的主、我們的耶和華，是我們的神、也是我們的王，是我們的彌賽亞、也是我們的基督。感謝主我們因祂的名而得救，福音是因祂而生的。哥林多前書第十五章第1到5節，祂為我們釘死在十字架，成為救贖、成為耶穌。祂是我們的主，我們的神。祂是我們的安慰與能力，也是我們的一切。祂是耶和華，保守我們也引導我們，祂是我們的君王，因而我們可以靠著祂的名而得救。祂是我們永遠的保證，祂是創始也是成終的神。有了祂我們無需懼怕，我們的神是我們的盼望。主的名是全能，我們奉祂的名就是活在祂權柄之內。祂的名稱為奇妙、策士、和平的君、永在的父、全能的神！我們感謝主，這偉大的神給了我們一個旗號，就是耶和華尼西，憑著這旗幟我們不論在家在外都得保守。約翰福音第十七章第11到12節說到，聖父啊，求你因你所賜給我的名保守他們。祂的名是何等的長闊高深，祂的名是豐盛無比，所以我們要經常提說耶穌基督的名，我們禱告也一定要奉耶穌基督的名。祂的名又稱為得勝，祂為我們釘死在十字架上，打傷撒旦的頭。感謝神使我們藉著基督耶穌得勝，不論是靈界、物質界、肉體界、心靈界，都奉祂的名靠祂得勝。我們奉祂的名就是歸屬基督的意思，凡稱祂的名的人，都是屬於基督的人，因此我們不再屬於自己，乃是屬於神。這是何等的榮耀我們能成為祂的兒女、祂的子民，我們也與耶穌在一起成為祂的朋友。祂保守我們，沒有一人會在祂手中被帶走，因為祂已經戰勝了世界。根據約翰福音第十六章第33節，祂勝了世界，祂愛世上一切屬祂的人。凡稱祂名的人，額上已經有了印記，代表我們永遠屬於基督。祂是我們的主、我們的一切，我們不再擁有自己的權柄，不再為自己活，乃是為主而活。加拉太書第六章第17節說：「從今以後，人都不要攪擾我；因為我身上帶著耶穌的印記。」這印記是十字架的印記，有了它我們已經歸屬於主了，在祂的名下我們有了進入天國的簽證。我們信祂的人是屬於祂國度的人，我們不再屬於自己。有了祂的名，我們就可以通到父的心，父因為子的緣故，將天上的倉庫打開，賜給我們一切豐富。我們要常常訴說耶穌基督的名，口裡要不斷訴說主耶穌基督，要經常唸此名、講此名、宣告此名、傳揚此名。這樣，把祂成為我們禱告的憑據。

我們開始第十二課，禱告和神的榮耀。根據主禱文教導門徒的話：「因為國度、權柄、榮耀，全是你的。」祂的榮耀裡面包括權柄與能力，何謂榮耀？諸天述說神的榮耀，穹蒼傳揚祂的手段。榮耀就是神的表現，就是祂的大能，足以震動天地，也能托住萬有。祂行事創造巧妙，巨細無遺。祂同時也顯明祂的寬容、愛與憐憫。我們要將一切榮耀歸給神，禱告時要高舉耶穌基督的聖名。希律王穿上朝服上朝時，眾臣歡聲雷動，好像在聽神的兒子講話，他不將榮耀歸給神，於是神就將他擊倒。總要記住，禱告時要不斷的感謝讚美神。將榮耀歸給神，將功勞歸給神。所以在耶穌基督祂自己的禱告裡提到，人子得榮耀的時候到了，父啊，時候到了，願你榮耀你的兒子，使兒子也榮耀你。這些都是我們禱告裡面的話語，藉著這些，使人們可以看見，在宇宙間充滿了讚美感謝的話語，萬物稱頌神。詩篇第十九篇，諸天述說神的榮耀，我們是人，我們是個小的諸天，人活著的目的就是要榮耀神。神造我們是以祂自己的形像，要我們做祂所做的事榮耀祂，在我們的身上得榮耀，所以我們要經常榮耀神。其次，神的性情也是表象，神有兩種屬性，一種是位格的，祂是無所不能、無所不在、無所不知的神。詩篇第 139 篇提到的是大衛在靈裡經歷的最深刻的一次，想要靈命進深，一定要讀此篇。一開始他說神是無所不知的神，祂知道一切，有時你心裡想說的話尚未出口，心覺不妥吞回去了，人不知道，但神知道。我若展開清晨的翅膀，飛到海極居住，我若在陰間下榻，你也在那裡。此處陰間指的是屬靈的世界不是地獄，我們身處陽界也就是物質的世界，我們屬主的人所在地方，祂的榮耀也在那裡。祂無所不能，可以建造一切，也可以毀掉一切，是否如此？當亞當夏娃犯罪被逐出伊甸園，出去時神給他們一件皮衣遮蓋他們的羞恥，神是一位憐憫的神。為什麼要把亞當夏娃逐出伊甸園，那是神聖潔的、道德的屬性。詩篇第 139 篇也提到神是無所不完全的，神有最高標準，神是善，所以我們要行善。我們求神鑒察我的心思意念，知道我心中一切問題，求你鑒察我，使我能走永生的道路，一生跟隨主，像你一樣完全。這是詩篇第 139 篇裡的教導，讓我們看出神有道德的屬性，因為祂的聖潔，人犯了罪就要被趕出伊甸園。聖潔乃是神所分別出來的，祂所在的地方叫聖城，祂的殿叫聖殿。我們為祂作工的，希望跟祂一樣過完全聖潔的生活，有道德與衛生健康的生活。利未記從第 1 章到第 5 章講到如何過沒有罪的生活，利未記從第 13 章到第 25 章講到人要如何過健康的生活。神因為愛他們將他們趕出伊甸園，為的是要他們思想，以便過聖潔的生活。他們犯了罪，必須站在罪的立場，藉著禱告以尋求完全。這也使我們看見，神的榮耀是藉著祂公義、聖潔、慈愛的屬性，藉著祂所創造的萬物顯明。如此說來，我們的禱告要向萬物學習，如諸天訴說神的榮耀，一株花、一根草、一棵樹都是表彰神的榮耀。我們要經常感謝讚美主，因你使我存在，讓我作你的出口，讓我作傳道，我便盡心盡力盡意的說你的話語，只要有一口氣，我要為你給我的這口氣而活。只要有一份力量，我也竭力為你作工，你給我的話語我要傳出去，你給我的託付我要做出來，以便讓你得榮耀。藉著我的行為與行動，成為你榮耀的工具。我們要有屬性的言語，神既然是無所不能的，藉著祂使我們被分別出來具有神聖潔的屬性，讓禱告成為我們的生活。神是靈、無限無量、永恆的神，又是無所不能、無所不知、無所不在，要在我們身上顯出祂的無所不能，顯明祂的無所不知。保羅要我們做屬靈的人，能參透萬事，用屬靈的手段、方式去做事。比如別人可以生氣罵人，屬靈的人卻只能用溫柔話語跟人說話，這樣的言語，讓它成為我們的禱告。接下來我們講的

是巧言與智語，我們將神的話說出來，一句話說得合宜，好像是金蘋果落在銀網裡面，叫人得益處、得幫助、得造就、得鼓勵。一句禱告的話，能成為別人的幫助與能力，是你想像不到的，千萬不要小看、輕看你的禱告。當眾人、天使、萬國、整個宇宙都回應，不是到處都充滿了讚美神的話語嗎？所以我們要參與其中，要一同參與這大的榮耀團契裡面，成為禱告的權柄與話語。我們靠著神的話有能力，因為凡出於神的話，沒有一句不帶著能力的。這是馬利亞能接受神在她身上的安排，她以感謝讚美來接受，以詩歌禱告來接受，我們看見神的榮耀成為我們禱告的範圍與根據。

第十三課，禱告與靈裡的禱告。猶大書說：「親愛的弟兄阿！你們卻要在至聖的真道上造就自己，在聖靈裏禱告。」我們應該在聖靈裏禱告，但我們仍活在肉體中，我要開口禱告，必須要參加禱告會。我固然可以在家禱告，但一個事奉主的人，我的身心靈都要同時事奉，我們要先學會肉體的開口禱告。但人有私慾，所禱告祈求的不是神的心意，並非神要給的，乃是人所要的東西。魔鬼要耶穌將石頭變成餅，祂不是像以色列人在曠野，神從天上降下嗎哪來，這是有分別的。我們要習慣不是靠肉體的東西來享受，來作為我們的標準，我們肉體的禱告，會摻雜著老我肉體的情慾與私慾。我們的肉體不過是靈禱告的一個工具罷了，不要把肉體及貪愛世界放在首位。今天常有人將教會變為世界，在這裡爭名奪利，這是可怕的，為何教會常常分裂，就是肉體的活著，他們沒有讓靈活出來，乃是肉體在掌權。求主憐憫我們！第二，是靈裡的禱告，讓我們的肉體成為靈的工具、器皿、方法。當我開口的時候，是照著神的心意禱告，像聖靈一樣。在羅馬書第八章第26到27節說，聖靈是照著神的意思求，不是照著自己的意思求。我們要效法、學習、順服、跟從聖靈的禱告，照著神的心意求，因為祂最明白神的旨意和心意。第三，靈的禱告是擴大的禱告，不以自己為中心，要為眾聖徒禱告。今天聖靈在天上，用說不出來的嘆息為我們禱告。我們本不曉得怎樣禱告，體恤我們的艱難，體恤我們的軟弱和盲點，聖靈為我們禱告。之前我們讀過約翰福音第六章第63節，神的話就是靈，就是生命，我們用祂的話來禱告，這就是聖靈裡面的禱告。第四，用方言來禱告，哥林多前書第十四章第2節說：「那說方言的，原不是對人說，乃是對神說；因為沒有人聽出來；然而在他心靈裏，卻是講說各樣的奧秘。」禱告是對神說話，請注意說方言的目的是造就自己。有人問如何造就呢？正如牛吃草產生牛奶，這過程的奧秘我們不知道，說了方言之後，如何作工、如何在靈裡長大健壯，我們不知道。我們得到醫治、鼓勵與能力，但是神是否給我們方言的恩賜，無需強求。聖靈是照著祂的意思分的，在恩賜上祂是主人，祂有一切的權柄。第五乃是傾吐心意的禱告。像哈拿一樣，完全將自己倒空，把自己難處帶到神的面前來，他不是為自己禱告。在年老得子撒母耳理應留在身邊，卻將他送到神那裡，哈拿的禱告乃是為了神。我們不要為自己的不平、受冤屈，求神處罰使我受屈的人而禱告。要為著榮耀神的名禱告、讓神的事工得以成就、讓神的福音可以傳出去、使人的靈命得著造就。第六，在靈裡的呼吸。神造人乃是將一口氣呼在人的裡面，使他們得著生命，我們在靈裡的呼吸，要呼出我們的罪惡，吸取神的豐盛。第七，投入靈裡的默想。我們經常默想神的話，成為靈的出口。靈裡的禱告不是為餵養我的肉體需要，乃是叫神的名更深入到我的心靈深處。如此，我照著神的話去行，生活上與神的話語形成一片，禱告形成生活，生活也形成禱告。以口禱告，心與行也跟著禱告。

我們開始上第十四課，講到約中的禱告。前面我們講到，神為要賜福給人，保守他們，並將更多的恩典賜給他們，叫人能享更多的福氣，就與人立了約。從高天的神降到地上與人立約，祂不是高高在上，立約乃是要我們吃那生命樹的果子，不要我們吃那令我們死亡的禁止樹的果子，這是一個合同。如果遵守就能得到福氣，這個就是伊甸園之約。我們的禱告稱為生命的禱告，享受神為我們安排的。由此我們可以看出八件事，第一在約裡有恩典，你吃生命樹上的果子得永生。第二在約裡有內容，就是永遠與神同活，若食用禁止樹的果子，將永遠與神分開。第三約裡有應許，我們要抓住這個應許。講到這，我們要說第二種約乃神與挪亞的約，第一種是伊甸之約。挪亞之約洪水淹死了當時犯罪不願悔改的人，當挪亞從方舟出來，就獻了燔祭，他為自己禱告，求神赦免他的罪。一個義人挪亞從方舟出來逕自獻燔祭，神一聞到就心中喜悅，肯認罪對付自己是神喜歡的。神於是降下另一福氣，就是從此以後，祂不再用洪水滅絕世界，出現一道虹做為憑據，產生了應許。第四是憑約中的話履行，是神與亞伯拉罕的立約。根據這個約，神要賜福給他，只要他遵守神的典章律例和一切的要求。不但亞伯拉罕蒙福，其子孫世代蒙福成為大的國家，萬國也要因其子孫得福。其條件就是遵守神的話語。第五是約中的要求。當以色列人進軍到迦南地，之後分地為業，約書亞年邁，於是召集眾長老及領袖，勸他們遵守神的話。他說，至於我的家我的子孫，要敬畏耶和華，遵守耶和華的話，這就是迦南之約，又叫約書亞之約。第六是約中產生盼望，相信神必會賜福，必會同在，因而產生信心。第八，只要我們肯順服神的約，活在神的約中，人就能得到福氣。並且將多餘的福氣奉獻出來，世界就有了和平，人類活在神的面前，就有長遠的福氣與平安。

我們感謝讚美我們的主，我們低頭向你敬拜。你將約造好並同人立約，你與亞伯拉罕、挪亞、約書亞立約，又同大衛立約。最後，你的愛子耶穌在十字架上，以寶血同我們立約，要我們活在你的約中。藉著約的應許我們禱告，產生禱告的話語、禱告的範圍、禱告的應許。這樣的祈求感謝，奉主耶穌基督的名！阿們！